

**Лѣсковецъ.** — Дава се освѣнъ дрѣхи и накитъ още : овце, земя, пари и други нѣща.

На дрѣхитѣ съ санджка, постелката и пр. се казва *прикя* или *прикье*. При опрѣдѣляването прикята бива священникътъ или учителътъ, който всичко записва. Прикята се дава обикновенно на годежа.

Тия нѣща (дрѣхи, обуца) златни и сребърни украшения, покъщнина, като : два медни котла, ибрикъ, лихенъ и пр. се прѣввозва обикновенно съ дѣвойката на особни кола.

**Македония.** — По селата, когато момата се мъжи, родителитѣ ѝ даватъ твърдѣ малко дрѣхи и дребни нѣща, на трупани въ единъ селски ковчегъ ; при него още единъ вълненъ покровъ *ложникъ* наричанъ и нищо повече. Това е всичкото невѣстино „*прике*.“ Когато дойджтъ сватоветѣ да я взематъ, натоварватъ на конь прикето и ложникътъ отъ едната страна, а отъ другата понеже нѣма сжцо да застранжтъ и уравновѣсжтъ товарътъ, гуждатъ и единъ дървенъ пжнь — *пенушка*, за да била ужъ невѣстата здрава като пенушка.

А въ Охридъ и други градове на невѣстата (момата си) родителитѣ даватъ освѣнъ единъ ковчегъ, пълненъ съ дрѣхи всѣкакви : едри, дребни, бѣли (долни), горни и още една двѣ постилки съ толкози юрганя и три перници (възглавници) за младоженцитѣ ; при това (въ Охридъ само) единъ такъмъ цѣла покъщнина отъ дървени, желѣзни и мѣдни потрѣби се даватъ на невѣстата.

На младата невѣста момъкътъ дарява кундури, а свежрвата — прѣстене, а пѣкъ кумътъ въ врѣме на вѣнчанието — единъ топъ нѣкакъвъ кумашъ.

**Русчушко** (Руссенско). — Нищо друго не даватъ на момата, освѣнъ дрѣхитѣ, които се състожтъ отъ единъ „хашель“ (юрганъ мѣстно издѣлие), единъ дюшекъ, 10—12 възглавници, 10—12 ризи, 5—6 кърлѣнки (кърлянка се казва на една дрѣха въ видъ на сукманъ, която нѣма предни поли и е обшита съ червени и жълти конци) и единъ санджкъ или ракла.

Отъ страна на момковитѣ родители на момата се дава мѣна (1—1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> дюлюма лозе), която се обрѣча още на годежа и отъ когато я вѣнчежтъ, още при дворнитѣ врата ѝ даряватъ нѣкоя телица или овца. И тѣй една млада булка има мѣна 1 дюлюмъ лозе, една телица и една мотика.